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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Klaus Müller (Bündnis 90/Die Grünen) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Landwirtschaft, Umwelt und ländliche  
Räume 

 

Moorbrücke bei Wakendorf 

 
 
Vorbemerkung: 
 
In der Norderstedter Zeitung vom 17.08.05 wird über eine Entscheidung zur Sanie-
rung der Moorbrücke bei Wakendorf berichtet. 
 
 
 

1. Ist es richtig, dass die Landesregierung die Sanierung der Wakendorfer Moor-
brücke fördert?  

a. Wenn nein, was wird in Wakendorf gefördert?  

b. Wenn ja, mit welcher Summe aus welchem Programm und Haushaltsti-
tel? 
 

Nein. Es gibt zurzeit noch keinen Förderantrag für dieses Projekt. Allerdings 
wurde von der Gemeinde Wakendorf II ein Antrag auf vorzeitigen Baubeginn 
gestellt. Diesem wurde durch das ALR Lübeck mit Bescheid vom 14.07.05, 
vorbehaltlich der Aufnahme dieses Projektes in einen Dorfentwicklungsplan, 
zugestimmt. Eine Förderung über diesen Weg ist grundsätzlich möglich, da 
gegenwärtig eine Ländliche Struktur - und Entwicklungsanalyse (LSE) im Amt 
Kisdorf erarbeitet wird. 
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2. Ist es richtig, dass ein Landtagsabgeordneter die Förderzusage überreicht 
hat?  

a. Wenn ja, ist es üblich, dass Landtagsabgeordnete Förderzusagen über-
reichen dürfen? Gilt dieses Recht nur für Abgeordnete der Koalitions-
fraktionen?  

b. Wenn nein, was hat der Abgeordnete überreicht? Ist es üblich, dass 
Abgeordnete statt VertreterInnen der Landesregierung Förderzusagen 
kommunizieren? 

Dem Abgeordneten wurde in einem Antwortschreiben auf seine Sachstands-
frage  mitgeteilt, dass die Förderung im Rahmen der laufenden LSE im Amt 
Kisdorf grundsätzlich möglich sei, wenn die Aufnahme der Maßnahme in den 
Dorfentwicklungsplan erfolgt. Ferner wurde ihm mitgeteilt, dass das zuständi-
ge ALR dem beantragten vorzeitigen Baubeginn zustimmen wird. 
 

3. Warum wurde die Brückensanierung bisher nicht gefördert? Welche Gründe 
haben jetzt zu einer positiven Förderzusage geführt? 

Siehe Antwort zu 1. 
 

4. Wie begründet die Landesregierung angesichts der bekannten Haushaltslage 
eine solche Förderung?  

Siehe Antwort zu 1. 
 

5. Gibt es weitere ähnliche Förderanträge, die bisher abgelehnt und inzwischen 
bereits bewilligt sind oder in absehbarer Zeit bewilligt werden sollen? 

Andere, das Wegenetz betreffende Anträge, werden im Rahmen genehmigter 
Pläne und der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel laufend bearbeitet. 
Dies betrifft in der Regel Maßnahmen, die im Rahmen von LSE-Prozessen 
und genehmigten Dorfentwicklungsplänen oder anderer integrierter Wege-
netzkonzepte (landes- und kreisweite Radwegenetze) erarbeitet wurden. 

 
 
 


